

Companies

# 发改委批准西飞国际扩产新舟 60

◎本报记者 索佩敏

面对连接获得国内外订单,西飞国际生产的新舟 60 飞机将进行扩产。昨日,发改委宣布批准西飞国际新舟 60 飞机扩产条件建设项目。而根据西飞国际此前的公告,此次扩产的资金将来自于西飞国际向母公司西飞集团定向增发。

是根据订单情况进行生产。而根据发改委公布,扩产项目建成后,西飞国际将形成年产 30 架新舟 60 飞机的生产能力。

新舟 60 飞机是中航一集团旗下的西飞集团在运 7 基础上自行研制的 56-60 座的涡轮螺旋桨飞机。最大载客 60 座,满座航程 1600 公里,最大起飞重量 21800 公斤。该机在安全性、经济性、舒适性、维护性等方面达到或接近世界同类飞机的水

平,价格只有国外同类飞机的三分之一,直接使用成本更比国外飞机低 10%到 20%。

从 2004 年 11 月至今,中国一航已同 9 个国家签订新舟 60 飞机出口合同共计 36 架,并向津巴布韦、老挝、刚果(布)、赞比亚等 4 国交付了 9 架飞机。

上个月,新舟 60 还获得了首个国内订单,国内第一个飞起来的民营航空奥凯航空通过一航租赁融资

租赁了 10 架国产支线飞机“新舟 60”飞机。

就在上个月,西飞国际公布了修改后的定向增发方案。募集资金除西飞集团以其经营性资产出资以外的部分,将主要投向新舟 60 飞机扩产、机翼、机身制造条件建设及民用飞机关键零部件批产条件建设等项目。因此,发改委此次批复的新舟 60 项目,其资金将来自于定向增发的筹资。

新舟 60 飞机产量和订单的增加,将有利于西飞国际业绩的增长。有分析师指出,在航空类产品中,转包部分的毛利率在 10%上下,而新舟 60 和 ARJ21 部分的毛利率则都在 20%左右。预计 2007 年至 2009 年西飞国际 MA60 生产的规模分别为 9、17 和 18 架份。此外,西飞国际还是新舟 60 零部件唯一供应商,其为每架飞机供应零部件的收入大约在 2000 万元。

## 欣龙控股 股权 28 日将被拍卖

欣龙控股今日公告称,本月 28 日,公司第三大股东海南欣安实业有限公司所持限售流通股 2700 万股(占公司总股本 9.21%)将被拍卖。

据了解,海南欣安实业有限公司原为欣龙控股第一大股东,曾持有公司 5432.1 万股,占 18.53%。2007 年 3 月 22 日,海南欣安将所持公司 1658.8 万股(占公司总股本 5.66%)过户给中国光大银行股份有限公司海口分行,退居第三大股东。(莫宗明)

## 置信电气将 公开增发 2200 万股

经中国证监会核准,置信电气将向社会公开增发不超过 2200 万股 A 股。本次发行的询价区间下限为公告招股意向书前二十个交易日置信电气股票收盘价的算术平均值每股 42.52 元,上限不超过下限的 120%,为每股 51.02 元。本次发行将向公司原股东优先配售,公司原股东可以不超过 10:0.3 的比例行使优先认购权。

置信电气本次募集资金项目投资总额约 34916 万元,拟投入募集资金为 3 亿元。募集资金将全部用于由公司控股子公司上海置信电气非晶有限公司实施的“非晶合金变压器环保节能产品项目”。项目计划达产后非晶合金变压器的生产能力将达到 3 万台。项目建成后,置信电气非晶合金变压器生产能力为每年增长 1 万台。(葛荣根)

## 通策医疗 与韩企战略合作

通策医疗今日发布公告表示,公司于 8 月 18 日与韩国 Ye Medical Investment Holdings Co., Ltd.(译名为韩国 Ye 医疗集团)就在中国发展口腔医疗事业签订《战略框架协议》。该框架协议的主要内容为:双方将共同出资成立通策医疗管理有限公司,引进具有国际医疗管理经验的投资者参与持有股份;根据中国医疗市场的现状,针对细分市场打造通策医疗的管理品牌。协议中同时表示,双方的合作目标是引进先进的管理体系,提高中国口腔医疗的整体服务质量,并在品牌管理、牙科延伸产品等领域进行合作。(田露)

## 中国嘉陵 拟出售深圳房产

在近期深圳市房产价格涨幅较大的形势下,中国嘉陵今日公告披露,其拟出售所属的地王大厦房产。

从资料来看,地王大厦位于深圳市罗湖区深南东路 5002 号信兴广场地王商业中心,中国嘉陵所属房产为该大厦 55 楼整层,含 14 个单元,建筑面积共计 2187.61 平方米。

中国嘉陵指出,截至 2007 年 3 月末,该项资产净值为 4032 万元。自 2002 年起,公司已将该资产出租给英特尔(中国)有限公司,且为取得贷款目前也已将该资产设定抵押。公司今日表示,其拟带租约资产 14 个单元整体转让;按照国家相关规定,在国有产权交易机构挂牌交易,转让价格将以不低于资产评估机构的评估价作为挂牌价格。(田露)

# 称回报率太低 华东医药“拒收”集团资产



◎本报记者 张韬

华东医药控股股东中国远大集团关于对华东医药资产注入的承诺没有得到兑现。

今日华东医药发布公告称,《关于中国远大集团有限责任公司为履行股改承诺向华东医药股份有限公司转让制药企业股权的议案》遭到董事会否决。

华东医药在公告称,董事会审议了关于中国远大集团有限责任公司为履行股改承诺,向公司董事会提出将其所拥有的雷允上药业有限公司 70%的股权、武汉远大制药有限公司 70.98%的股权、四川远大蜀阳药业有限公司 40%的股

票注入本公司的重大关联交易议案。根据深圳鹏城会计师事务所有限公司的审计报告,截至 2007 年 6 月 30 日,上述三家企业净资产总额合计为 52962.15 万元,对应转让标的的净资产总额合计为 30074.20 万元;上述三家企业的净利润总额为 4163.92 万元。根据上海银信汇业资产评估有限公司 2007 年 8 月 6 日出具的评估报告,截至 2007 年 6 月 30 日,上述三家企业的评估价值合计为 136838.36 万元,对应转让标的的评估价值合计为 76278.25 万元。

公告称,根据中国远大集团提交的转让方案,本次重大关联交易涉及的标的股权拟以上述评估结

果为转让价格的依据,由华东医药以现金方式支付。

华东医药与会董事从华东医药现实情况和未来发展的角度认为,尽管拟收购资产的总体质量尚可,但公司如收购上述资产,投资回报率远低于公司目前的净资产收益率水平,投资回收期长,股权转让的溢价会大大摊薄公司的股东权益,最终降低公司的每股收益。公司收购上述资产的经济效益较差。而且,上述三家标的公司与公司产品关联度低,收购后跨地域经营管理和资源整合难度大,未来整合的预期不高。同时,此项重大关联交易涉及的资产收购事项标的额巨大,若用现金收

购上述标的资产,对公司的支付压力很大。综上所述,华东医药不收购上述资产而获得较好发展的可能性更大。

不过,记者查询的华东医药在 2006 年 7 月 3 日的《股权分置改革说明书》显示,公司非流通股股东远大集团承诺:自股权分置改革方案实施之日起两年内,将择机采取定向增发、资产收购、资产置换或法律法规允许的其他方式,把承诺人所拥有的(包括但不限于)雷允上药业有限公司 70%的股权、武汉远大制药有限公司 70.98%的股权、四川远大蜀阳药业有限公司 40%的股权等优质资产以公允价格注入上市公司。

■特别关注

# 合同未签 葛洲坝称 15 亿美元是报价

◎本报记者 田露

葛洲坝集团与中国机械进出口总公司以 15 亿美元承建巴基斯坦水电项目之事,经某媒体数日前报道之后,导致葛洲坝今日就此发布了澄清公告。

葛洲坝在今日公告中确认,2007 年 7 月 7 日,控股股东中国葛洲坝水利水电工程集团有限公司和中国机械进出口总公司联合体收到巴基斯坦水电发展署签发的《巴基斯坦尼鲁姆·杰卢姆(Neelum Jhelum)水电工程业主接受报价函》,接受联合体关于该项目金额为 15.06 亿美元的报价,其中,葛洲坝集团的份额约为 10 亿美元。不过,目前相关各方尚未就此事签订合同。在签订有关合同之前,尚须经报国家有关部门备案,并落实项目履约保函及工程保险等相关事项,因此,合同能否签订尚存在不确定性。

葛洲坝同时指出,该水电工程位于巴基斯坦克什米尔特区的穆扎福德,海拔约 600-1100 米。属引水式电站,总装机容量 96.3 万千瓦,项目业主为巴基斯坦水电开发署,工程资金全部由巴基斯坦政府自行筹措,项目合同工期 93 个月。在公司换股吸收合并葛洲坝集团后,集团的资产将全部进入上市公司。上述项目的合同如能签订,将由葛洲坝牵头组织实施,公司也将及时予以公告。

葛洲坝谨慎提示道,该项目存在一定的履约风险,包括汇率风险、项目地质情况复杂以及安全局势变化等方面的因素。此外,葛洲坝集团与中国机械设备进出口总公司联合体的组成相对松散,葛洲坝集团只在施工过程中起到牵头的作用,双方各自出具履约保函,各自承担所实施项目内容的所有合同的责任、风险、权利和义务,各自享受其经营成果。由于项目工期较长,项目收益的测算存在不确定性。



# 金城股份大股东为何不要“馅饼”

◎本报见习记者 徐锐

收购后获利可达数千万的股权“馅饼”,金城股份的控股股东竟决定不去“拾捡”。金城股份昨日公告称,公司董事会收到公司控股股东锦州市财政局世界银行借款 2500 万元,便可拥有这市值近亿元的股权。但从先前的达成协议到如今的取消收购,鑫天纸业在短短一个月时间内为何突然收购资金不足了呢?对此,有业内人士戏言称,“哪怕先借高利贷来获取该部分股权,再通过二级市场卖掉股票来还贷,鑫天纸业依然会有很大的获利空间。”由此看来,收购资金不足作为取消收购的原因似乎有些牵强。

同时,记者注意到,鑫天纸业此前共持有金城股份有限条件的

流通股 8565.04 万股,占金城股份总股本的 29.8%。而若此次收购完成,其对金城股份的持股比例将达到 33.2%,而这一比例恰好触动了《证券法》有关要约收购的“警戒线”。《证券法》规定,投资者持有上市公司已发行股份达到 30%时,继续进行收购的,应当依法向该上市公司所有股东发出收购要约。鑫天纸业是不是想通过此次收购“暗度陈仓”,从而规避要约收购呢?

“鑫天纸业此次取消收购有可能是因涉及到要约收购而被有关部门叫停了。”一位长期关注金城股份的分析师对记者表示。

■视点

## 鞍钢集团拟与 GE 全面战略合作

◎本报见习记者 应尤佳

日前,鞍钢集团的总经理张晓刚与通用电气公司(GE)消费与工业产品集团亚太区首席执行官戴伟盛在会面的时候达成协议。GE 将与鞍钢开展全面合作,一方面 GE 承诺将扩大对鞍钢集团钢铁产品的采购,另一方面也将在集团管理层面展开合作,GE 将把并购扩张、业务整合等众多方面积累的经验与鞍钢集团共同分享。

据介绍,此次战略合作前协议,是双方互相探索、扩大合作范围的产物。此前 GE 就与鞍钢集团在基础设施方面的钢材采购上与鞍钢集团有业务往来,但份额有限,此次协议意味着 GE 将扩大对鞍钢集团的钢铁产品采购。按鞍钢集团内部人士的话说:“这将是一份大单。”

不过这份大单到底有多大,现在还是个未知数。这位内部人士介绍说,现在双方谈合作还停留在一个战略框架的范围内,还没有具体的实施意见,具体实施方案还有待日后慢慢摸索考察而定,但此次合作并不仅仅停留在销售业务往来,而将是建立在集团合作的高度上。GE 将为鞍钢集团提供领导力开发、人事考核制度、营运战略、加速变革、技术革新、财务、六西格玛等方面的培训。

## 中科英华确认 久游网已撤销上市申请

◎本报记者 田露

中科英华今日宣布,由于久游网卷入法律纠纷,其已于 8 月中旬向日本大阪证券交易所提出撤销上市申请文件,并已获得交易所的批准。

中科英华目前持有久游网 16.97%股权。2007 年 8 月 20 日,就中科英华的相关征询,久游网复函表示,其撤销上市申请的确属实,原因是近期该公司与 T3 及 Yedang 两家韩国公司发生法律纠纷,导致其目前商业环境发生较大变化,为保障投资者的利益而作出该决定。此外,久游网认为,撤销上市申请,不会对其正常运营产生影响,公司的业务及利润仍将保持快速增长;同时表示,在本次纠纷获得解决后,其将再次考虑上市问题。

同时,中科英华还宣布将先行联合其他相关方对青海西矿联合铜箔有限公司(下称“西联铜箔”)进行增资,待非公开发行成功后,再用募集资金替换增资款,并收购铜箔公司其余股权。公司表示,公司 2007 年第一次临时股东大会已经批准将“增资青海西矿联合铜箔有限公司新建年产 1 万吨电解铜箔项目”作为公司非公开发行股票的募集资金投资项目之一。但由于非公开发行的准备、报批和发行尚需相应的时间,为尽早抓住市场机遇、进一步提高公司的盈利能力,公司拟与西矿集团、上海中科共同以各自自筹资金对西联铜箔先行进行同比例增资,以尽早完成该公司 1 万吨/年电解铜箔项目的建设。

中科英华表示,本次拟将西联铜箔注册资本由 3000 万元增加到 2.5 亿元,其中,中科英华增资 7700 万元人民币,累计将占注册资本的 35%。而待公司非公开发行成功、募集资金到位后,中科英华拟将约 75339 万元募集资金分别替换公司先期投入的增资款,以及收购其另两位股东所持有的西联铜箔 40%、25%的股权,最后,再以剩余资金对西联铜箔进行增资。

中科英华表示,在完成上述投入后,青海西矿联合铜箔有限公司的注册资本将增加至 76389 万元,并将成为中科英华的全资子公司。

## 达安基因完成 中山生物全部股权收购

◎本报记者 凌力 霍宇力

昨日,达安基因以 581 万元成功受让中山市健康科技产业基地发展有限公司持有的中山生物工程有限公司 20%股权,至此,达安基因已完成对中山生物全部股权的收购。

公司表示,扣除长期股权投资差额摊销影响,本次收购完成后,将对公司的收益产生一定的影响。同时,收购完成后,达安基因在中国的体外诊断试剂产业将形成以基因诊断试剂产品为核心,同时拥有全系列免疫诊断试剂产品线,从而有可能成为中国市场决定产业发展走向的国家战略性新兴产业。

据了解,中山生物目前拥有免疫诊断产品批号 14 个,已经形成以 ELISA Kits 和金标快速诊断试剂为主导产品序列,主要包括 HIV、HCV、HBV、EBV、HEV、HAV、HDV、TP、G6PD 等传染病的诊断试剂盒。2007 年 1 至 6 月,中山生物实现净利润 104.83 万元,按收益法评估,截至 2006 年 8 月 31 日其市值为 2912.2 万元。

## 上海汽车 荣威 750 销量突破万辆

◎本报记者 葛荣根

上海汽车乘用车公司日前宣布,其自主品牌第一款中高级轿车荣威 750 上市 4 个月来,累计销量超过 1 万辆,并且单月销量在该细分市场 V6 系列车型的份额达到 22.5%,位居三甲。由此显示荣威 750 在国际品牌林立、价格竞争白热化的中高级轿车市场中占据了较为稳固的地位,同时打破了长期以来由日系、德系、美系车把持国内该细分市场的格局,也标志着上海汽车自主品牌战略收到了实效。